

Περιεχόμενα

1. ΧΑΡΑΥΓΗ	<u>ΧΑΡΑΥΓΗ 14/07/2022 σελ.1</u>
2. ΕΛΙΣΑΙΟΥ ΝΑ ΖΗΣΟΥΜΕ ΤΗΝ ΕΜΠΕΙΡΙΑ	<u>ΧΑΡΑΥΓΗ 14/07/2022 σελ.21</u>
3. ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΘΕΤΗΣΗ ΤΩΝ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΩΝ...	<u>ΧΑΡΑΥΓΗ 14/07/2022 σελ.1,6</u>
4. ΤΟ ΤΕΠΑΚ ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΙ ΚΑΙ ΠΡΩΤΟΠΟΡΕΙ	<u>ΑΛΗΘΕΙΑ 14/07/2022 σελ.16</u>

1. ΧΑΡΑΥΓΗ

Μέσο: ΧΑΡΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 14/07/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 14/07/2022

Σελίδα: 1



ΣΚΑΝΑΛΟ

Καταδίκη 12 χρόνων και... αποφυλάκιση μέχρι το Εφετείο για τον Δημήτρη Λιγνάδη
ΣΕΛ. 13



ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Ρεκόρ πληθωρισμού με ετήσια αύξηση 10,1% και συρρίκνωση της ανάπτυξης
ΣΕΛ. 2, 7



ΔΙΕΘΝΗ

Συμφώνησαν Ουκρανία, Ρωσία και Τουρκία για εξαγωγές σιτηρών
ΣΕΛ. 12



ΧΑΡΑΥΓΗ

ΤΟΥΤΗ Η ΔΙΨΑ ΔΕΝ ΣΒΗΝΕΙ, ΤΟΥΤΗ Η ΜΑΧΗ ΔΕΝ ΠΑΥΕΙ. ΧΙΛΙΑ ΧΡΟΝΙΑ ΑΝ ΠΕΡΑΣΟΥΝ, ΔΕΝ ΠΕΘΑΙΝΟΥΜΕ ΣΚΛΑΒΟΙ

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 22991 - ΤΙΜΗ €1,20

ΕΤΟΣ 67ο

www.haravgi.com.cy

ΠΕΜΠΤΗ 14 ΙΟΥΛΙΟΥ 2022

Μετράει αντίστροφα ενόψει Μίντιλαντ η ΑΕΚ
ΣΕΛ. 22



ΟΙ ΠΑΙΚΤΕΣ ΠΟΥ ΘΑ ΑΠΟΚΤΗΘΟΥΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΧΟΥΝ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ
ΣΕΛ. 23

Η απερχόμενη κυβέρνηση βούλιαξε την Κύπρο στη διαφθορά

Ευρωβαρόμετρο: Το 66% πιστεύει ότι η διαφθορά έχει αυξηθεί ακόμη περισσότερο τα τελευταία τρία χρόνια

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΣΤΙΣ ΣΕΛΙΔΕΣ 7, 10

Διαδεδομένη για το 94% των Κυπρίων η διαφθορά στη χώρα. Το 92% λέει πως υπάρχει διαφθορά στα εθνικά δημόσια όργανα της χώρας

Η καταγγελία θα ήταν άσκοπη, γιατί οι υπεύθυνοι δεν θα τιμωρηθούν! Δεν υπάρχει προστασία για όσους καταγγέλλουν τη διαφθορά...

Η Κομισιόν ζητά βελτιώσεις στη διερεύνηση και εκδίκαση υποθέσεων διαφθοράς «υψηλού επιπέδου»



Ισχυρή αντίθεση στην άτακτη δόμηση εντός της χερσονήσου του Ακάμα

«Κάτω τα χέρια από τον Ακάμα». «Σώστε τον Ακάμα». «Το περιβάλλον πάνω από τα κέρδη», ήταν τα συνθήματα των διαδηλωτών που βρέθηκαν χτες στο Προεδρικό, εκφράζοντας δυναμικά και έντονα την αντίθεσή τους στις μεθοδεύσεις της κυβέρνησης για αναθεώρηση του τοπικού σχεδίου για αναπτύξεις σε βάρος της προστασίας της χερσονήσου του Ακάμα. ΣΕΛ. 3



ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: ΔΕΝ ΘΑ ΕΠΙΤΡΕΨΟΥΜΕ ΝΑ ΘΑΦΤΕΙ Η ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΛΗΘΕΙΑ

«Το "Δεν ξεχνώ" δεν πρέπει να γίνει σύνθημα. Είναι και πρέπει να παραμείνει βίωμα», τόνισε ψες από τη Λεμεσό ο ανεξάρτητος υποψήφιος για την προεδρία Ανδρέας Μαυρογιάννης. Οφείλουμε να θυμημαστε γιατί γέμισε η Κύπρος τάφους και προσφυγικούς συνοικισμούς, γιατί ολόκληρες οικογένειες ακόμα περιμένουν να μάθουν τι απέγιναν οι δικοί τους. ΣΕΛ. 3



» Έρχονται νέες αυξήσεις-φωτιά στο ρεύμα, αλλά η κυβέρνηση δεν συγκινείται ΣΕΛ. 7



» Γ. Γεωργίου: «Πείτε μας ποιους και πόσους άλλους παρακολουθείτε κυρία Δράκου» ΣΕΛ. 6



» Κυβερνητική αναγκασία με πλαφόν στις προσλήψεις συνοδών για παιδιά με αναπηρία ΣΕΛ. 6



» Συμφέροντα πίσω από την αθέτηση των κυβερνητικών υποσχέσεων για το ΤΕΠΑΚ ΣΕΛ. 6



2. ΕΛΙΣΑΙΟΥ ΝΑ ΖΗΣΟΥΜΕ ΤΗΝ ΕΜΠΕΙΡΙΑ

Μέσο: ΧΑΡΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 14/07/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 14/07/2022

Σελίδα: 21



Ελισαίου: «Να ζήσουμε την εμπειρία»

Το φούτσαλ του **Τεχνολογικού Πανεπι-**στημίου ταξιδεύει στο Λοτζ της Πολωνίας προκειμένου να αγωνιστεί στους βους ευρωπαϊκούς αγώνες των **πανεπιστημίων**. Η αποστολή του κρατικού **πανεπιστημίου** αναχωρεί αεροπορικώς σήμερα με προορισμό τη Βαρσοβία και θα συνεχίσει με λεωφορείο για την πόλη Λοτζ, όπου και θα διεξαχθούν οι αγώνες.

Με αφορμή τους **πανεπιστημιακούς** αγώνες της Πολωνίας, ο προπονητής της ομάδας, Δημήτρης Ελισαίου, παραχώρησε δηλώσεις στην ιστοσελίδα της ΚΟΠΑ και τόνισε τους στόχους της ομάδας μας από την όλη διαδικασία. «Είμαι ενθουσιασμένος για τη συμμετοχή των φοιτητών οπού οι εμπειρίες που θα αποκτήσουν θα είναι μοναδικές», είπε αρχικά γεμάτος ενθουσιασμό και στη συνέχεια

πρόσθεσε: «Θα μπορούσε η προετοιμασία να πήγαινε καλύτερα. Δεν δουλέψαμε όπως θα θέλαμε, διότι δυστυχώς τραυματίστηκαν σοβαρά δυο φουτσαλιστές μας, ενώ άλλοι δύο απουσίαζαν στην Ελλάδα λόγω καταγωγής. Ο στόχος μας είναι να ζήσουμε την εμπειρία και αν έρθουν οι νίκες, καλώς να ορίσουν. Για μας κάθε παιχνίδι θα είναι ξεχωριστό και διαφορετικό. Το σίγουρο είναι θα δίνουμε τον καλύτερό μας εαυτό για τη νίκη». Αυτός άλλωστε είναι και ο στόχος των παικτών που θα ταξιδέψουν στην πόλη Λοτζ.

Η αποστολή απαρτίζεται από τους ακόλουθους ποδοσφαιριστές: Παναγιώτης Καρσεράς, Ευριπίδης Σέργης, Γιώργος Τεραλής, Νικόλας Κωνσταντίνου, Σάββας Αθανάσης, Βασίλης Ζαχαριά, Μάριος Σάββα, Δημήτρης Τοκαλής, Ιωάννης Παραδησιώτης, Ματθαίος Παπαχριστοφόρου.



3. ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΘΕΤΗΣΗ ΤΩΝ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΩΝ...

Μέσο: ΧΑΡΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 14/07/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 14/07/2022

Σελίδα: 1



» Συμφέροντα πίσω
από την αθέτηση
των κυβερνητικών
υποσχέσεων
για το ΤΕΠΑΚ ΣΕΛ. 6

3. ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΘΕΤΗΣΗ ΤΩΝ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΩΝ...

Μέσο: ΧΑΡΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 14/07/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 14/07/2022

Σελίδα: 6



ΑΚΕΛ: Ανάγκη κοινής δράσης για την ανάπτυξη του ΤΕΠΑΚ

Τη δημιουργία ενός κοινού μετώπου όλων των φορέων της Λεμεσού προτείνει το ΑΚΕΛ Λεμεσού προκειμένου να υπάρξει μια ουσιαστική κινητοποίηση σε όλα τα επίπεδα και με απώτερο στόχο την άσκηση πιέσεων ώστε επιτέλους να προχωρήσει η υλοποίηση των σχεδιασμών που εκκρεμούν εδώ και αρκετά χρόνια και αφορούν τη στεγαστική και γενικότερα την ανάπτυξη των υποδομών του ΤΕΠΑΚ. Με τις καθυστερήσεις που υπάρχουν, η κυβέρνηση κόβει τα φτερά του πανεπιστημίου και δεν επιτρέπει τη φυσιολογική ανάπτυξη και την προοπτική του, ενώ εκφράζεται η εκτίμηση ότι «φαίνεται να υπάρχει αθέτηση υποσχέσεων, που κρύβουν συμφέροντα και σκοπιμότητες». Εκφράζοντας για μια ακόμα φορά την ανησυχία, αλλά και τη δυσαρέσκειά του για την πλήρη σιτισιμότητα που υπάρχει στο θέμα, παρά τις πολλές υποσχέσεις και δεσμεύσεις που δόθηκαν την τελευταία δεκαετία, τόσο από τον ίδιο τον Πρόεδρο Αναστασιάδη, όσο και από όλους τους αρμόδιους υπουργούς, το ΑΚΕΛ χαρακτηρίζει απαράδεκτη την παρατεταμένη καθυστέρηση από πλευράς κυβέρνησης στην εφαρμογή του Β' Πόλου του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου. Καθυστέρηση που δημιουργεί σοβαρότατα προβλήματα στην ομαλή λειτουργία του ΤΕΠΑΚ. Οι αποκλειστικές ευθύνες, τονίζει το ΑΚΕΛ, βαραίνουν την κυβέρνηση η οποία δεν κατόρθωσε να εξασφαλίσει την αναγκαία γη για άμεση κατασκευή των νέων κτιριακών εγκαταστάσεων στο χώρο του παλαιού Νοσοκομείου, της Αστυνομίας και της Α' Τεχνικής Σχολής, όπως προέβλεπαν οι σχεδιασμοί που έγιναν εδώ και αρκετά χρόνια. «Το ΑΚΕΛ ενώνει τη φωνή του με την Κοινή Ομάδα Δράσης και ζητά ανάληψη ευθύνης από την κυβέρνηση και άμεση προώθηση των αρχικών σχεδιασμών», αναφέρει το ΑΚΕΛ, υποδεικνύοντας ότι «η περαιτέρω καθυστέρηση στην υλοποίηση της Β' φάσης ανάπτυξης του ΤΕΠΑΚ δημιουργεί σοβαρές αρνητικές παρενέργειες στη φυσιολογική και κανονική λειτουργία του πανεπιστημίου».

Χρήστος Χαράλαμπος

4. ΤΟ ΤΕΠΑΚ ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΙ ΚΑΙ ΠΡΩΤΟΠΟΡΕΙ

Μέσο: ΑΛΗΘΕΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 14/07/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 14/07/2022

Σελίδα: 16



Συγχαρητήρια πολλά αρμόζουν σε όλους τους ανθρώπους που αποτελούν το οικοδόμημα του ΤΕΠΑΚ. Παρακολουθώ την πορεία του



Του **ΣΤΑΥΡΟΥ ΤΣΑΓΑΡΙΔΗ**

αλλά και τις εκπαιδευτικές του δράσεις εδώ και χρόνια. Εκείνο που έχω προσέξει είναι οι καινοτόμες αλλά και πολλές φορές εφευρετικές του δράσεις, οι οποίες καταπίνονται με μεγάλη ευαισθησία σε θέματα που απασχολούν την σύγχρονη κοινωνία και κυρίως τον άνθρωπο. Μια από τις τελευταίες και πολύ επιτυχημένες του εκπαιδευτικές προσπάθειες, είναι το πρόγραμμα Senior Vlog, το οποίο σκοπό έχει να βοηθήσει τα ηλικιωμένα άτομα (65+) να ενδυναμώσουν τις γνώσεις και ικανότητες τους στο διαδίκτυο.

Το ΤΕΠΑΚ καινοτομεί και πρωτοπορεί!

Τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, είναι γεγονός, μετά την έλευση και του κορωνοϊού, ο οποίος υποχρέωσε πολλούς από τους εργαζομένους εις την εξ αποστάσεως εργασία, αύξησαν την σημαντικότητα τους, όπως και το διαδίκτυο.

Το διαδίκτυο αποδείχθηκε στη δύσκολη περίοδο του κορωνοϊού, το πιο απαραίτητο αλλά και το πιο αποτελεσματικό μέσο, και όπως αποδείχθηκε το πιο αναπόσπαστο μέρος της καθημερινότητάς μας για τη γρήγορη διεκπεραίωση πολλών γραφειοκρατικών διαδικασιών, για όσους βέβαια είχαν άριστη γνώση, ή μέτρια ή τουλάχιστον υποφερτή γνώση χρήσης του internet.

ΕΙΝΑΙ ΑΠΟΡΙΑΣ ΑΞΙΟΝ γιατί η πολιτεία δεν ασχολήθηκε με τους ηλικιωμένους. Με αυτούς δηλ. που είχαν ένα κάποιο πρόβλημα με την ψηφιοποίηση, με τη νέα κατάσταση πραγμάτων και τη γνώ-

ση του διαδικτύου. Συντεταγμένα λοιπόν, θα έπρεπε η πολιτεία μαζί με την απόφαση για την ψηφιοποίηση να σκεφτεί αυτό το ταλαιπωρημένο κομμάτι της κοινωνίας, τους ηλικιωμένους. ΕΙΝΑΙ με μεγάλη μου χαρά αλλά και βαθιά ικανοποίηση που είδα πώς το ΤΕΠΑΚ αφουγκραζόμενο την κοινωνία και τα θέλω της, μέσω αυτού του προγράμματος, του Senior Vlog, προσπαθεί να βάλει στη γνώση του διαδικτύου και τους ηλικιωμένους.

Το SENIO VLOG είναι ένα πρόγραμμα, που επιτελέσθη μετά από επίπονες προσπάθειες 5 ευρωπαϊκών εταιριών για αντιμετώπιση του ψηφιακού μετασχηματισμού και θα βοηθήσει τους ηλικιωμένους ν' αναπτύξουν τις δεξιότητες και ικανότητες τους στον ψηφιακό χώρο. Είναι οπωσδήποτε μια ευκαιρία που προσφέρεται για σημαντική βελτίωση της ζωής των ηλικιωμέ-

νων και που το ΤΕΠΑΚ συμμετέχοντας στο όλο πρόγραμμα ως εταίρος, προσφέρει αυτή τη δυνατότητα προς όλους εμάς τους ηλικιωμένους της Κύπρου. Απ' ότι ΑΝΑΦΕΡΕΤΑΙ, το πρόγραμμα ξεκίνησε τον Ιανουάριο του 2022 και θα ολοκληρωθεί εκτός κάποιου απορόπου το 2023.

Από έρευνες που έχουν γίνει μέχρι σήμερα, μόνο το 18% περίπου των ηλικιωμένων δραστηριοποιούνται στα μέσα που προσφέρει το διαδίκτυο.

Το Senior Vlog μπορεί ν' αναπτύξει στους ηλικιωμένους καινούργιες ικανότητες μέσω της καθοδήγησης που μπορεί να προσφέρει σ' αυτούς. Δεν πρέπει κανείς να μείνει πίσω στη γνώση του Διαδικτύου.

Ως οργάνωση πρεσβυτέρων πολιτών αλλά και ο ίδιος προσωπικά, ως Αντιπρόεδρος της Ο.ΠΡΕ.ΠΟ Λεμεσού, θα ήθελα να ευχαριστήσω από καρδιάς

τους κύριους συντελεστές αυτού του επιτεύγματος και κυρίως το Δ.Σ. του ΤΕΠΑΚ για το βέλτιστο αλλά και απρόσμενο δώρο που χαρίζουν στους ηλικιωμένους.

Για τη μάθηση, τις δεξιότητες και τις ικανότητες που θα τους αναπτύξουν. ΕΠΙΣΗΣ, πολύ χαιρόμαστε που ένα πρώην μέλος του Δ.Σ. της Ο.ΠΡΕ.ΠΟ Λεμεσού, ο κος Σάββας Στούππας, βρίσκεται στο Δ.Σ. του ΤΕΠΑΚ.

Το ΤΕΠΑΚ μας συνήθισε σε εκπλήξεις. Εφευρίσκει και πρωτοπορεί. Εύχομαι να συνεχίσει. «Η ασφαλέστερη οδός αλλά και οδηγός της ζωής» είναι οι πράξεις, Φάρος και οδηγός όλων μας, πρέπει να είναι ο ΣΕΒΑΣΜΟΣ στην τρίτη ηλικία. Τη γενιά που δημιούργησε ότι απολαμβάνουμε σήμερα όλοι εμείς. ΕΜΕΙΣ, ΟΙ ΠΡΕΣΒΥΤΕΡΟΙ, Κοι του ΤΕΠΑΚ, ΠΟΛΥ ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ!

***Επίτιμος Πρώην Πρόεδρος Παγκ. Συνομοσπονδίας Γονέων Πρώην Πρόεδρος Σχολ. Εφορείας Αντιπρόεδρος Οργάνωσης πρεσβυτέρων πολιτών Λεμεσού**